

國台辦促台停止策反陸生

台諜提供兼職 月薪5000人幣蒐紅頭文件

香港文匯報訊 據新華社及中通社報道，大陸《環球時報》27日大篇幅報道，台灣間諜利用歧視大陸學生的「三限六不」政策，策反赴台留學的大陸學生，以獲取政治、軍事、經濟等情報。台「國安局」昨日對此表示否認，「教育部」稱將進一步查證。國台辦發言人范麗青昨日表示，大陸方面高度關注有關報道，台方應該立即停止此類行為。



《環球時報》報道台諜策反在台陸生，曝光有關台諜。

范麗青說，大陸學生赴台就讀是兩岸關係和平發展的重要成果之一，為在台陸生提供正常的學習生活環境是台灣方面應盡的責任。台灣間諜情報機關的策反活動，嚴重危害青年學生的安全健康成長，嚴重干擾了兩岸在教育領域的交流合作。台灣有關方面應該立即停止此類行為。

台諜身份曝光 假借投資名義

《環球時報》報道指，因陸生在台受「三限六不」(限校、限量、限領域、不加分、不影響島內招生名額、不提供獎助學金、不許校外打工、不得考島內公職、不可留台就業)政策限制，台諜利用部分陸生想補貼開支的心理，主動提供兼職。

國安部門官員指出，台間諜安排給陸生的初期「工作」都很簡單，報酬也不高，學生往往毫無戒備答應下來，建立起固定聯繫後，「一些學生深陷其中」。《環球時報》記者獲悉，大陸有關部門已破獲相關策反案件近40起，涉及大陸15個省市。

報道並罕見地公佈許淇鈞、林兆偉、台維光3名台諜身份，其中許淇鈞陸生搜集投資經商所需的大陸經濟政策、法律法規信息，並開出實習月薪人民幣3000元、轉正5000元的價碼。在陸生離台前，還會一次發放人民幣1萬元的活動經費，讓學生蒐集大陸黨政機關紅頭文件、內部期刊，或是到大陸軍用機場、港口、軍事基地蒐集部隊訓練和武器裝備等情況。

陸生：非官二代情報無價值

台「國安局」否認稱，當局與各情報機構尊重學術自由，校園自治，從來沒有假借學術名義，干擾兩岸學術交流與發展，也沒有在校園內從事情報工作。

據台灣《中國時報》報道，台灣大學博士班陸生王欽受訪時表示，曾有台灣的「國安」單位、軍情單位和他接觸，「這是廣泛存在的現象」，但除非是官二代，否則一般到台灣讀書的陸生沒有能力提供有價值的情報。



賄選案逾1100宗 多涉村里長

香港文匯報訊 據中通社報道，台「法務部長」羅瑩雪昨日在「立法院」報告「九合一」選舉查察賄選工作時指出，至10月24日止，高等法院檢察署受理的賄選案件共有1104件，已結案92件，其中起訴10人，賄選情況以村里長選舉較多。

警方查獲15選舉賭盤

「立法院內政委員會」昨早邀集「內政部」、中選會、「法務部」報告「九合一」選舉的選務、治安等工作情形。中選會代理主委劉義周表示，為使開票正確迅速，今年全台設置的15559個投票所中，只要開票所人員達8人以上，就可分2組同時開票。

至於選舉賭盤，羅瑩雪說，每逢選舉確實都會傳出賭盤的消息，各地地檢署以分區查察、消息廣散的方式防堵，希望遏阻歪風。「警政署長」王卓鈞則表示，已在台中、嘉義、台南3市查到15件選舉賭盤，已經由檢察官追查、偵辦當中。

「九合一」候選人抽籤排號次



胡志強(前左)抽中1號，支持者高喊「強棒出擊，一定當選」。



高雄市長參選人楊秋興抽中3號，助選員噴漆上號次。

香港文匯報訊 據中央社及中通社報道，「九合一」地方選舉昨日辦理參選人號次抽籤，參選人抽取號碼之後，各地選委會將在11月9日編定完候選人名冊，投票將於11月29日舉行。本次22個縣市長共有84名候選人，其中金門縣長的候選人最多，達10位。抽籤時，有的候選人親臨現場，也有的請人代抽。

按照「中央選舉委員會」規劃，11月14日至28日辦理「六都」市長選舉公辦政見發表會，11月19日至28日則辦理「六都」市議員、縣議員、縣市長選舉公辦政見發表會。

連勝文：市民好記號碼就好

「六都」當中，台北市長有7名候選人，其中國民黨籍連勝文6號，無黨籍柯文哲7號；新北市長3名候選人，民進黨籍游錫堃1號、國民黨籍朱立倫3號；桃園市3名候選人，1號為民進黨籍鄭文燦，2號為國民黨籍吳志揚，3號是無黨籍許智智；台中市2名候選人，國民黨籍胡志強抽到1號，民進黨籍林佳龍抽到2號；台南市長2名候選人，民進黨籍賴清德1號，國民黨籍黃秀霜2號；高雄市長2名候選人，民進黨籍陳菊2號，國民黨籍楊秋興3號，無黨籍周可盛1號。

抽到6號的連勝文晚間受訪表示，只希望對市民覺得好記號碼就好。抽中7號的柯文哲則稱，他第一個想到的是7-11，又指號碼沒有什麼吉利不吉利，是人使號碼有意義。

越南證實頂新進口全為飼料油

香港文匯報訊 據中央社及中新社報道，台「衛生福利部」次長許銘能昨日證實，當天已收到轉來的越南官方電報，確定越南大幸福公司進口給台灣頂新製油公司的，不論豬油還是牛油、椰子油全部都是飼料油而非供人食用油。

許銘能證實，越南政府電報中提到，經查大幸福公司不能販賣食用油，只能賣飼料油。因此「食藥署」已確認進來的油都是屬於飼料等級，不論豬油、牛油、椰子油統統都要強制下架，但椰子油早吃到肚中，已無架可下。

11地拒台特定食品進口

另外，台灣食品安全近期頻出問題，「經濟部」杜紫軍昨日在「立法院」接受質詢時證實，已有11個國家和地區禁止台灣的某種特定食品進口，受影響的金額約為新台幣22億至23億元。而內銷部分受影響的金額至少逾120億新台幣。

杜紫軍表示，「擋關」部分台灣產品進口的國家和地區以亞洲為主，包括中國大陸、香港、澳門、馬來西亞、新加坡、日本、菲律賓、智利、荷蘭、越南、新西蘭11個國家和地區，大部分都是針對某種特定產品不同意報驗進口。

林中森：優惠機票無關賄選

香港文匯報訊 據中央社報道，海基會董事長林中森昨日表示，航空公司提供如春節加班機較優惠機票，鼓勵台商回台投票，這是服務，無關賄選。

林中森昨早在「立法院司法及法制委員會」受訪表示，航空公司為協助台商回台行使公民權，提供較優惠機票，鼓勵台商回台投票，不分任何政黨傾向，投藍或綠完全尊重，無關賄選，如春節加班機。

至於有沒有大陸資金介入？他說，沒聽說，完全尊重每人投票自主意願；「法務部長」羅瑩雪受訪表示，不知具體狀況，且須看有沒有對價關係，她不評論個案。

退伍兵護孕妻 鎖喉勒斃入室賊



何男(右)向媒體說明事發經過，並模擬過程。

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣一名何姓海軍陸戰隊退伍軍人日前攜懷孕的妻子返家時，撞見行竊後躲在浴室的竊賊，為保護妻子與竊賊搏鬥，竊賊被勒昏後送醫不治。警方將何依過失致死罪嫌送辦，檢方訊後認為何無羈押必要，裁定以新台幣5萬元交保。

何男表示，妻子懷的是頭一胎，即將臨盆，擔心竊賊會傷害妻子，才死命將竊賊控制在浴室裏，以軍中專業訓練用雙手肘緊緊壓制其下頸部位。警員到場後發現，竊賊已失去意識且臉色泛黑，僅有微弱氣息，送院搶救後證實因窒息性休克導致多器官衰竭，已形同植物人。家屬決定放棄治療拔管，由醫生宣佈死亡。

律師指出，檢察官調查事發後若認為出於正當防衛，可能作出不起訴處分；若認定何防衛過當起訴，法院也可能給予緩刑甚至免刑。

「友誼之旅」邁向三十周年自助餐舞會

友誼之旅是歷史悠久的非牟利單身團體，以人與人之間的聯繫，設立交友的平台，從而相知相識成為朋友為宗旨。該會經常舉辦各類活動來增進彼此之間感情，維繫彼此之間情誼。不經不覺與各會員已一起走過二十九個歲月，會員人數已達萬多人。

在過往期間，該會積極舉行不同種類之活動如：卡拉OK、餐舞會、下午茶座、自助餐、本地一天遊、各地出外旅遊、釣魚、船河、遠足及宿營等不能盡錄。更有每年節日如聖誕、除夕派對及周年會慶之大型節目舉行。友誼之旅希望透過不同活動，啟發個人之喜好，從而擴闊社交圈子。如果對以上活動有興趣，只要成為會員，即可參加各項活動。合乎資格之單身人士即可報名參加，查詢報名電話：27713900，網站：http://www.marybeauty.com。

今年「友誼之旅」之周年自助餐舞會，定於2014年11月23日(星期日)下午4時至11時假座九龍倫敦大酒樓舉行麻雀、卡拉OK、跳舞、遊戲、抽獎、生日會等精彩慶祝活動，歡迎新舊會員參加。

昌明教育 百年啟智 紮根香港

香港商務印書館100周年誌慶酒會

「昌明教育」是商務印書館的文化使命，「百年啟智，紮根香港」概括了香港商務一世紀的工作。商務印書館1914年在香港設館，從經營門市、開辦印刷廠至編輯出版圖書，商務已經伴隨香港成長100個年頭，時至今日，已成為出版及文化企業翹楚。為慶祝跨越百年，商務印書館(香港)有限公司於日前假港島海逸君綽酒店舉行「香港商務印書館100周年誌慶酒會」，與各界友好共慶這個特別時刻。

商務印書館(香港)有限公司前任董事長陳萬雄致送張元濟手跡予商務印書館，並由現任董事長文宏武代表接受。

商務有幸選得全國政協副主席董建華、香港特別行政區行政長官梁振英、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任楊健、香港科技大學校長陳繁昌教授及香港大學專業進修學院院長李焯芬教授主持儀式。

文宏武：以「昌明教育」為使命

商務印書館(香港)有限公司董事長文宏武致辭時表示，百年香港商務，經歷了時代變遷，發展中也曾遇到不少曲折、艱辛，然而商務人抱持四個「堅持」：一是堅持根植香港；二是堅持以文化為本；三是堅持不斷創新；四是堅持培育和傳承優秀企業文化，商務終能集賢才，不斷成長壯大。

李焯芬：為香港起重大歷史作用

香港大學專業進修學院院長李焯芬教授致辭時亦表示，香港商務印書館一百多年來，不僅盡心服務香港社會文化和教育，在不同的時代，亦曾在中國出版教育上，起過重大的歷史作用。一百年來的香港商務印書館，不管逆順仍堅守創業者和先賢的「昌明教育」為最高目標。近三十年來，香港商務在香港迅速發展，在學術、文化和教育的出版，在書店的經營，在電子網絡的開發，以圖書弘揚中華文化於世界，在社會上推廣各種文化活動等等，成就和貢獻是有目共睹的。

葉佩珠：結合資訊科技服務市民

大會安排切蛋糕儀式，商務印書館董事總經理葉佩珠主持祝酒及致祝酒辭，稱跨越百年的香港商務印書館，將秉承與時俱進的傳統，發展多元化業務，結合資訊科技，提升專業經營水準，以新形式的圖書和電子出版，以新面貌的閱讀空間，推動社會文化進步，服務香港。典禮上，展出友好團體及作家致送的賀字畫，表達大家對書伴隨香港人走過一世紀的祝願及敬意。